
 
УВОДНИ ДЕО И ЗНАЧАЈ ДЕКАДЕ РОМА 
 
-Међународна Декада Рома ,свечано проглашена 2005 године у Софији,представља 
највећи пројекат на међународном плану,који је намењен Ромима. 
Потписнице овог документа су  владе земаља централне и југоисточне Европе. 
У земљама поптписницима Декаде живи око 6 милиона Рома који који се налазе на 
социо-економској маргини.Овој међународној иницијативи су приступиле државе: 
Чешка,Словачка,Маађарска,Хрватска,Србија,Црна 
Гора,Македонија,Бугарска,Румунија,а касније се придужила и Шпанија. 
-Циљ Декаде Рома је унапређење положаја припадника ромске националне 
заједнице у областима образовања,запошљавања,становања,здравства. 
У том циљу су донети и усвојени одређени статешки акциони   планови и 
документи,чијом применом би се директно утицало на унапређење положаја Рома. 
Република Србија је такође прихватила Декаду Рома,донела Стратегију за 
интеграцију Рома и усвојила акционе планове за образовање,запошљавање 
становање и здравство. 
 
АКТИВНОСТИ КООРД.ЗА РОМСКА ПИТАЊА И НВО 
 
Образовање 
 
-Координаторза ромска питања је запослен у Општинској управи Нови Кнежевац 
од 01.01.2010 године.са циљем да допринесе унапређење положају Рома у области 
образовања,запошљавања,становања и људских права.Омогућава укључивање Рома 
у све сфере друштвеног и јавног живота  у Општини Нови Кнежевац. 
Током досадашњег рада,Општина Нови Кнежевац и Координатор за ромска питања 
у сарадњи са Канцеларијом за инклузију рома Нови Сад и Удружењем грађана 
„Ромска Суза“ из Српског Крстура  је реализовала разне активности. 
Активности усмерене на области образовања која је подршка укључивање Рома у 
образовни систем,пружање помоћи о прикупљању потребне документације. 
У образовни школски сисистем у Општини Нови Кнежевац ове године чине укупно  
218 ученика ромске националности од којих је у Предшколској установи 
34,Основној школи 162,Средња школа 22 и 1 студент на Учитељском факултету у 
Собору. 
Изразита сарадња са Канцеларијом за инклузију рома Нови Сад,омогућава нам 
лакши рад и ефикасност где је и ове године издвојила средства за подршку 
ученицима за плаћање потрошног материјала које је обухватило више од 100 
ученика. 
Општина Нови Кнежевац је ове године конкурисала у програму „Образовна 
инклузију Рома „које Министарство просвете ДИЛС пројекат реализује из 
средстава Светске банке и усарадњи са Фондом за образовање Рома из 
Будимпеште. 
Циљ овог програма је унапређивање доступности и квалитета образовања Рома што 
је јако битно на локалном нивоу,где очекујемо резулате предлога пројекта на који 
смо конкурисали.Овим програмо је предвиђено оснаживање  образовних  



институција  као и Удружење грађана „Ромска Суза“ који ће својим пројектима 
унапредити образовање деце ромске националности на територији Општине Нови 
Кнежевац. 
По питањ статегије и унапређење Рома урађен је Локални Акциони план за 
образовање Рома у Општини Нови Кнежевац који није усвојен а његово усвојење 
се очекује  ове године. 
 
Становање 
 
По питању сатановања и унапређењу инфраструктуре где је већа концентрација 
Рома урађен је предлог пројакта за асфалтирање улице у Српском Крстуру у 
дужини од 1км,средства се очекују од Фонда за капитална улагања,а у плану је 
пилот пројекат осветљавање ромских насеља помоћу алтернативних  извора 
енергије. 
 
Запошљавање 
 
У прошлој години запослено је 10 лица ромске националности путем Јавних радова  
на уређењу ромског насеља „Бајир“,где смо ове године такође конкурисали према 
Националној служби за запошљавање на уређењу ромског насеља у Српском 
Крстуру. 
Удружење грађана“Ромска Суза“ ове године је аплицирала са пројектом у оквиру 
јавних радова са пописом становништва,где је предвиђено 3 радника са средњом 
стручном спремом. 
Ове године је одобрен пројекат Канцеларији за инклузију Рома од стране Европске 
комисије са називом „Повећање запошљивости Рома у АП Војводини. 
Циљ пројекта је да се значајно допринесе запошљивости Рома кроз програме 
самозапошљавања,новог запошљавања и реализације различитих 
обука,преквалификација,доквалификација и стицање нових знања. 
Део пројектних активности ће обухватити Општину Нови Кнежевац. 
 
-Потписаним споразумом о сарадњи Општина између Општине Нова 
Црња,Житиште и Нови Кнежевац одобрен је ИПА пројекат прекогранична сарадња 
са Румунијом.Овим пројектом је предвиђено отварање Регионалне канцеларијие за 
Инклузију Рома у Северном Банатском округу,где ће у Општини Нова Црња бити 
централна канцеларија а у Општини Нови Кнежевац испостава канцеларије,која ће 
бити адекватно припремљена за рад и функционалност са циљем побољшање 
услова живота Рома , укључивање и унапређење у све сфере јавног живота Рома у 
Општини Нови Кнежевац. 
 
 
Здравље  
 
У сарадњи са Домом Здравња у Новом Кнежевцу потписан је споразум о сарадњи 
између Удружења Грађана „Ромска Суза“ са циљем побољшање услова здрављ 
Рома 



и подизање нивоа свести о битности преветивне вакцинације деце и оралне 
хигијене,где је ове године аплицирано са  два предлога пројекта. 


